

## **Отчет о выполнении плана мероприятий военно-патриотической работы МАОУ СОШ №106 за 2021-2022 учебный год**

Одним из направлений воспитательной работы в школе является военно-патриотическое воспитание. С целью создания условий для формирования у обучающихся МАОУ СОШ №106 патриотических чувств, гражданско-правового мировоззрения и духовно-нравственных ценностей, был утвержден в 2021-2022 учебном году план мероприятий, в рамках которого осуществляется работа по патриотическому воспитанию.

Для создания благоприятных условий по воспитанию гражданской ответственности и повышения эффективности патриотического воспитания в МАОУ СОШ №106 еженедельно проводятся Уроки мужества и Информационные пятиминутки. Уроки проводятся по алгоритму и календарю памятных дат, в соответствии с рекомендациями Министерства образования, науки и молодежной политики Краснодарского края. Контроль осуществлялся в форме посещений уроков членами штаба воспитательной работы, взаимопосещений педагогами, созданием «методической копилки» (сценарии, фотоотчеты, презентации), размещением статей на школьном сайте.

В сентябре в школе среди учащихся 1 -11 классов проходил Урок Мужества, посвященный Второй мировой войне и завершающему этапу на Дальневосточном фронте. В ходе урока ребята вновь вспомнили героев, отстоявших независимость нашей страны, и почтили их память минутой молчания. В честь 84-й годовщины со дня образования Краснодарского края, в МАОУ СОШ №106 состоялась торжественная линейка и прошли классные часы «Ты, Кубань, ты, наша Родина!».

В целях развития патриотического воспитания обучающиеся в течении года посетили театр Защитника Отечества.

В октябре в Краснодаре отмечали 78-ю годовщину освобождения края от немецко-фашистских захватчиков и завершения Битвы за Кавказ. В честь этого события в нашей школе прошли мероприятия, приуроченные к этой дате: классные часы, Уроки Мужества и конкурс рисунков: «Краснодарский край в годы Великой Отечественной войны».

Ежегодно в декабре в России празднуется День неизвестного солдата. К этой дате были приурочены Уроки мужества, которые прошли в нашей

школе. Ребята посмотрели видеоролики, документальные фильмы, посвященные этому событию.

В МАОУ СОШ №106 в преддверии Дня Конституции Российской Федерации, прошел ряд мероприятий, посвященные Дню Конституции. Конкурс рисунков: «Основной закон жизни». Школьный ученический совет совместно с активистами РДШ оформили стенд «Наша Конституция». Обучающиеся начальных классов вспомнили о правах ребёнка, о долге каждого гражданина и посмотрели презентацию, которая познакомила младших школьников с Государственным праздником Днем Конституции РФ. Ребята прослушали Гимн России.

В январе обучающиеся нашей школы поддержали Всероссийскую Акцию памяти «Блокадный хлеб». Активисты первичного отделения "Российского движения школьников" пришли к обучающимся с 1-4 класс, рассказали ребятам об акции и раздали листовки с информацией о блокаде Ленинграда. Также в январе среди учащихся 1-11 классов прошли Уроки мужества, посвященные 78-й годовщине прорыва блокады Ленинграда, и международному дню памяти жертв Холокоста.

С января по март проходили Уроки мужества, посвященные памятным событиям истории: «79 годовщина Сталинградской битвы», «79-летие со дня освобождения Краснодарского края от немецко-фашистских захватчиков».

В феврале прошла акция "Цветы у обелиска" (возложение цветов у памятника Героям-танкистам) в поселке Колосистый.

В марте ученики нашей школы приняли участие в молодёжной патриотической акции «Георгиевская Лента», и во Всероссийском школьном Уроке памяти Героя России Нурмагомед Гаджимагомедова.

В преддверии Дня космонавтики обучающиеся нашей школы принимали активное участие в различных акциях и флешмобах. На уроках Мужества обучающимся рассказывали об истории Дня космонавтики, космодроме Байконур, первом человеке, покорившем космос - Гагарине Ю.А., а также о самых больших научных открытиях в космосе и космонавтике, сделанных советскими и российскими учеными.

19 апреля прошел День единых действий, посвященный памяти жертв геноцида советского народа, осуществляемого в годы Великой Отечественной войны фашистскими захватчиками. Так, в рамках мероприятия, обучающимися были организованы показ документального

фильма «Без срока давности» и написание Письма в будущее «Нельзя забыть».

Весь месяц в преддверии празднования 77-летия Победы, в стенах школы проходили Уроки мужества, в которых приняли участие учащиеся 1-11 классов. В школьном музее Боевой славы обучающимся рассказывали о подвигах советских людей, отдавших жизнь за Родину. Так же ученики активно участвовали в различных акциях, посвященных великому празднику:

- молодежная патриотическая акция «Георгиевская лента», ведь лента является символом победы, памяти и уважения к ветеранам, мужества и героизма, олицетворением подвига русского воина на полях сражений;

- всероссийская патриотическая акция «Письмо солдату!». Ребята написали письма бойцам вооружённых сил Российской Федерации, участвующим в спецоперации, со словами поддержки и благодарности за помощь и защиту мирного населения.

- участие в конкурсе «Великие сражения России». Ребята вместе создали макет танкового сражения на Курской дуге.

В целях воспитания чувства любви к Родине, гордости за героизм нашего народа во время Великой Отечественной войны 29 апреля проведен Смотр строя и песни.

С 25 апреля в первый учебный день недели в школе проводятся еженедельные линейки, посвященные церемонии поднятия Государственного флага. В конце каждой учебной недели проходит церемония спуска Государственного флага.

Информационные пятиминутки проводились классными руководителями еженедельно на первом уроке. Подготовка информации для пятиминуток осуществлялась учителем совместно с обучающимися. При проведении пятиминуток учитывались возрастные особенности обучающихся.

Необходимо всемерно воспитывать уважение к государственной и школьной символике у подрастающего поколения. МАОУ СОШ №73 гордится знаменной группой (флаг РФ, флаг Краснодарского края, флаг Краснодара), юнармейским отрядом «Витязь».

Анализируя работу по военно-патриотическому воспитанию в МАОУ СОШ №106 за 2021-2022 учебный год, можно сделать вывод, что с каждым

годом у подрастающего поколения всё больше возрастает интерес к участию в мероприятиях патриотического характера, о чем свидетельствует численность участников в данных мероприятиях. Но стоит отметить, что необходимо больше уделять внимания в работе со СМИ в части патриотическою воспитания. Также следует обобщать и распространять опыт педагогов в организации патриотического воспитания детей и молодежи в школе.

Заместитель директора

Е.И. Васильева